
Strona 1 z 13 

Protokół Nr LVII/14 
z LVII sesji Rady Gminy w Dziemianach  

odbytej w dniu 14 listopada 2014 r.  
 
 
Posiedzenie odbyło się w sali posiedzeń Urzędu Gminy w Dziemianach (83-425 Dziemiany, 

ul. 8 Marca 3) i trwało od godziny 12:00 do godziny 14:15. 

W posiedzeniu brali udział Radni Rady Gminy (zgodnie z załączoną listą obecności 

stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu) oraz zaproszeni goście (załącznik nr 2 do protokołu). 

 

Przewodniczący obrad – Krzysztof Rolbiecki  
Protokolant – Elżbieta Jenta  
 

Ad. 1.  Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad  

Obrady LVII sesji Rady Gminy Dziemiany otworzył Przewodniczący Rady Gminy – Pan 

Krzysztof Rolbiecki witając zgromadzonych gości oraz radnych gminy. Następnie na 

podstawie listy obecności stwierdził, iż w obradach na 15 radnych uczestniczy 15, co stanowi 

kworum niezbędne do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

Ad. 2 Zatwierdzenie porządku obrad  

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Rolbiecki przedstawił porządek obrad, kierując 

zapytanie o propozycje zmiany porządku obrad. W sprawie porządku obrad głos zabrali: 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki zgłosił zmianę do porządku obrad poprzez wprowadzenie                  

w pkt. 7 podpunktu  l) uchwały w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad przyznawania 

dotacji ze środków Gminy Dziemiany na zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie 

Gminy Dziemiany realizowane w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających 

azbest z terenu województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku”.  Wójt przekazał, iż na ostatniej sesji 

została podjęta uchwała o w/w treści, natomiast w wyniku przeprowadzonej analizy 

Regionalna Izba Obrachunkowa dostrzegła w treści uchwały elementy pomocy de minimis     

i w takiej sytuacji wymagana jest opinia Urzędu Ochrony Konsumenta w związku z czym 

prośba o rozszerzenie porządku obrad.  

Radna Celina Hiller zaproponowała zdjąć z porządku obrad projekt uchwały w sprawie zasad 

przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany, ponieważ kwestia ta 

powinna być rozstrzygnięta wcześniej. 
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Rolbiecki odniósł się do wniosku Radnej, iż ma takie 

same zdanie w tej sprawie natomiast projekt uchwały został złożony do Rady Gminy przez 

Radnego Mirosława Zabrockiego w związku z czym należało ją wprowadzić do porządku 

obrad na dzisiejszej sesji. Przewodniczący Rady zapytał Radnego Mirosława Zabrockiego czy 

w dalszym ciągu podtrzymuje projekt uchwały. 

Radny Mirosław Zabrocki odpowiedział, iż podtrzymuje w dalszym ciągu wprowadzenie 

projektu uchwały na obrady dzisiejszej sesji.  

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała  wprowadzić do porządku  obrad następujący  

projekt uchwał:  

- w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków Gminy 

Dziemiany na zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany 

realizowane w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu 

województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku-  głosowało 15  – „za” , 0 -  przeciw”, 0 – 

„wstrzm. się” . Rada Gminy wniosek przyjęła.  

Na zgłoszone wnioski Rada zdecydowała  zdjąć z  porządku  obrad następujący  projekt 

uchwał 

- w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet radnych Rady Gminy Dziemiany, 9  – „za”,                   

3 -  przeciw”, 3 – „wstrzm. się” . Rada Gminy wniosek przyjęła.  

 

W związku z powyższym po otwarciu sesji i przedstawieniu porządku obrad oraz jego zmian, 

co stanowi pkt. 1 porządku obrad, ustalono porządek obrad sesji, który po zmianach będzie 

obejmował:  

3.  Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.  

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                               

o działaniach podejmowanych w okresie miedzy sesjami. 

6. Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

7. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Dziemiany w sprawie:   

a) Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 – 2021, 

b) zmiany budżetu gminy na 2014 rok,  

c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej  zaciągniętych zobowiązań, 
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d) uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Dziemiany z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz  podmiotami wymienionymi w art. 3 ust.3 na 2015 rok”, 

e) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzenie 

ścieków,  

f) określenia wysokości stawki opłaty targowej na rok 2015, 

g) określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na rok 2015, 

h) określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2015 oraz określenia zasad ustalenia i 

poboru tej opłaty, 

i) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2015, 

j) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2015., 

k) uchylenia uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków Gminy 

Dziemiany na zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany 

realizowane w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu 

województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 

8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

9. Wręczenie okolicznościowych podziękowań.  

10. Komunikaty i wolne wnioski. 

11. Zakończenie obrad 

 

Ad. 3 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji  

Przewodniczący Rady ogłosił, że w związku z niewpłynięciem do niego w terminie 

określonym statutem żadnych zastrzeżeń do protokołu z poprzedniej LVI Sesji, zgodnie               

z § 61 ust. 1 statutu – Rada protokół przyjęła.  

 

Ad. 4 Interpelacje i zapytania radnych.  

Przewodniczący Rady powiedział, że na podstawie § 70 pkt. 5 nie złożono do 

Przewodniczącego żadnych interpelacji w związku, z czym poprosił o zadawanie pytań. 

Radny Czesław Kierzk – zapytał czy został zakończony montaż lamp solarnych. 

Radna Joanna Turzyńska  - zapytała  czy  zostanie  naprawiona nawierzchnia drogi na Lendy 

w kierunku na Żabowo. Zapytała również kto otrzymał laptopy z Urzędu Gminy, ponieważ 

wzbudziło to kontrowersje wśród mieszkańców. Radna zapytała czy rodziny samorządowców 

otrzymali darmowe laptopy.  
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Radny Alojzy Kuczkowski – zapytał, czy można poprawić równiarką drogę od Pana 

Hamernik do Państwa Pałubickich w Trzebuniu. Radny zapytał również czy samorządowiec 

pani Joanna Turzyńska w szkole w Trzebuniu jest nauczycielem czy opiekunem pytają o to 

mieszkańcy.  

Radny Mariusz Falkowski – podziękował za wykonanie mostku nad rzeczką, następnie 

zapytał dlaczego Państwo Kwiek, którzy mieszkają na stałe w Kaliszu opłacają podatki w 

wysokości jak od domków letniskowych. 

Radna Joanna Turzyńska   zapytała czy byłaby możliwość instalacji jednej lampy na Białych 

Błotach.  

Radna Ewa Szulta  zapytała o budowę kanalizacji w Kaliszu, która strona zostanie 

skanalizowana. 

Radna Celina Hiller zapytała czy kanalizacja Kalisza będzie prowadzona do oczyszczalni 

drogą na Leżuchowo bo jeżeli tak to zasugerowała aby przy okazji budowy kanalizacji                    

w Kaliszu poprawić nawierzchnię drogi na Leżuchowo. 

Radny Andrzej Nakielski – przekazał, iż przy drodze na Dunajki prowadzone są prace leśne 

co spowodowało  pogorszenie stanu drogi, w związku z czym Radny zapytał kto będzie 

dokonywał remontu tej drogi.  

Ad. 5. Informacja Przewodniczącego Rady Gminy oraz Przewodniczących Komisji                  

o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.  

Przewodniczący Rady powiedział, iż do biura Rady wpłynęło pismo od Pana Wójta, który 

zwraca się z prośbą o wyrażenie opinii do złożonego wniosku co do możliwości nabycia 

przez Gminę Dziemiany nieruchomości  o numerze 156/2 położonej w Kaliszu. W dniu 

dzisiejszy w czasie przerwy po uzgodnieniu z przewodniczącym Komisji Infrastruktury                   

i Budżetu Czesławem Kierzk odbędzie się komisja w celu wydania opinii.  

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu  przekazał, iż komisja 

odbyła jedno posiedzenie na którym rozpatrzono dwa wnioski jak również opiniowano stawki 

podatków i opłat na 2015 rok. 

 

Ad. 6 Sprawozdanie Wójta z realizacji zadań gminy w okresie między sesjami. 

Pan Wójt Leszek Pobłocki podsumował  okres od 28 października 2014 r. do 14 listopada 

2014 r., . Przekazał, iż w tym czasie uczestniczył w obchodach Święta Niepodległości, 

(korzystając z okazji podziękował za przygotowanie uroczystości). Przekazał, iż odbyła się 

promocja książki przedstawiająca fragmenty historii Dziemian. W minionym okresie trwały 

przygotowania do projektu budżetu, który został przedłożony do Rady Gminy. Trwały, 
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również przygotowania do obchodów 100 - lecia Straży Pożarnych. Na terenie naszej Gminy 

przebywała delegacja dzieci oraz dorosłych z Królestwa Maroco w OREW w Trzebuniu, 

którzy są bardzo zainteresowani nawiązaniem współpracy. Podpisano umowę na realizację  

ciągów pieszych. Przetarg wygrała firma Pana Czarnowskiego z Dziemian. Zostaną, 

przygotowane dwa przeciski pod drogą powiatową w Trzebuniu i jeden przeciski na ulicy 

Robotniczej. W minionym czasie odbyło się spotkanie w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na opracowanie programu 

niskiej emisji oraz poruszono temat w sprawie  poprawy stanu technicznego oczyszczalni 

ścieków. Ogłoszono przetarg na remont drogi śródpolnej łączącej miejscowość Piechowice              

z Kaliszem, wystąpiła tylko jedna firma i oferta jest wyższa niż wysokość środków 

przewidzianych na ten cel.  

 

Ad.7.  Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy w sprawie: 

a) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 –

2021,  

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany przekazała, że zmiany w WPF 

spowodowane są korektą wiersza 2.1.3.1.1 oraz  dostosowaniem do wielkości budżetu roku 

2014.  

Radni nie pojęli dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr LVII/290/14 

w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy Finansowej dla Gminy Dziemiany na lata 2014 

– 2021 

 

 b) zmiany budżetu gminy na 2014 rok 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, iż dokonano zmiany 

w przychodach jak również zmniejsza się nadwyżkę,  dokonano również  poprawienia 

limitów i upoważnień Wójta Gminy . 

Radni nie pojęli dalszej  dyskusji nad tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 15 – „za”, 0 – „przeciw”, 0 – „wstrzymujących się”  - podjęła:  

 Uchwałę Nr LVII/291/14 

w sprawie zmiany budżetu gminy na 2014 rok  

 c) zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań,   
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Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy Dziemiany powiedziała, że  kredyt został 

zaplanowany w budżecie gminy od początku roku od uchwały budżetowej z grudnia 2013 

roku. Skarbnik przekazała, iż w końcówce roku może zdążyć się tak, iż wyniknie konieczność 

zaciągnięcia tego kredytu niekoniecznie w pełnej wysokości, natomiast projekt uchwały 

przewiduje pełną kwotę jak w uchwale  budżetowej.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, iż konstruując budżet planowano zaciągnięcie 

kredytu na finansowanie pewnych zadań.  

Radny Andrzej Nakielski zapytał jak wpłynie  zaciągnięcie tego kredytu na zadłużenie gminy. 

Skarbnik Gminy odpowiedziała, iż zwiększy się do  około  30% łącznie. 

Radny Mirosław Zabrocki dopowiedział, iż w Radzie Gminy jest Komisja Infrastruktury                   

i Budżetu, która ma w swoich zadaniach wpisane opiniowanie uchwał dotyczących zaciągania 

kredytów, pożyczek, natomiast ta uchwała nie została przekierowana pod obrady komisji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki dopowiedział, że do tej pory było w zwyczaju, iż na tydzień 

przed planowanym terminem sesji składano projekty uchwał do Rady Gminy i jeżeli projekt 

uchwały wymagał opinii komisji to była ona zwoływana.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 2 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/292/14 

w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na finansowanie 

planowanego deficytu budżetu oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań,   

 

d) uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Dziemiany z Organizacjami 

Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 2015 rok”  

Projekt uchwały przedstawiła Elżbieta Jenta  powiedziała, iż Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 

r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie nakłada na organy administracji 

publicznej obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej we współpracy z organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego,                    

o którym mowa w art. 3 ust. 3 ustawy. Nadmieniła, iż kluczowe znaczenie ma w tej kwestii 

art. 5 ust. 3 ustawy, nakładający na organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego 

obowiązek uchwalenia rocznego programu współpracy z ww. podmiotami.  

Co rocznie Rada Gminy uchwala roczny program współpracy z sektorem pozarządowym, 

który określa obszary, kierunki  i zasady oraz formy współpracy Gminy Dziemiany                          
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z organizacjami pozarządowymi innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku 

publicznego.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała w jaki sposób będzie realizowany program. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż realizacja programu nie będzie odbiegała od  

wcześniej przyjętych form. Głównym beneficjentem tego programu może być koło gospodyń 

wiejskich, tylko organizacja ta nie posiada  osobowości prawnej. Głównie Ochotnicze Straże 

Pożarne po przez budżet ochotniczych straży pożarnych są wspierane. Wczytując się w 

program jest mowa o środkach finansowych, które określi uchwała budżetowa na rok 2015. 

Zakres realizacji programu będzie zależał od aktywności organizacji pozarządowych.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała dlaczego pominięto działania Zrzeszenia Kaszubsko 

Pomorskiego, które otrzymuje wsparcie finansowe w innych gminach. Radna zapytała jaka 

kwota zostanie zabezpieczona w budżecie na 2015 rok.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż w dniu dzisiejszym procedujemy na 

programie, a o kwocie będziemy mówić przy budżecie.  

Radna Joanna Turzyńska zapytała kiedy planuje się ogłoszenie  konkursu i czy w tym roku 

zostanie ogłoszony konkurs. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie przewiduje w tym roku ogłoszenia 

konkursu. Natomiast czy zostanie ogłoszony w przyszłym roku trudno odpowiedzieć. Wójt 

powiedział, iż organy gminy są również do tego aby nakreślić kierunek działania i do dnia 

dzisiejszego nikt nie złożył propozycji.  

Radny Mirosław Zabrocki przekazał, iż nie zrealizowano nic w programie w 2014 roku., 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż gminy przewidują środki na konkursy w 

kwotach 2 – 3 tys. zł i ogłaszają konkursy, gdzie można uzyskać kwotę 500 zł, u nas 

organizacje pozarządowe są słabo wspierane po przez konkurs. Nie było presji organizacji 

pozarządowych na projekt. U nas sołectwa otrzymują pieniądze na organizacje np: dnia 

dziecka. 

Radny Czesław Kierzk zapytał czy jeżeli ktoś chciałby utworzyć koło strzeleckie mogłoby się 

ubiegać o środki finansowe. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż tak.  

Radna Joanna Turzyńska powiedziała, jeżeli nie umiemy zorganizować konkursu to należy 

zwrócić uwagę jak to robią inne gminy, które przekazują środki finansowe. Radna 

powiedziała, iż nie otrzymała aktu normatywnego do konsultacji. 

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż nie jest gminą najlepszą w pomocy 

organizacjom pozarządowym, natomiast do projektu uchwały nikt nie złożył uwag. Projekt 
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uchwały został zamieszczony na stronie biuletynu informacji publicznej. Ośrodek Kultury 

zajmuje się w naszej gminie sportem pozaszkolnym  i otrzymuje na ten cel środki finansowe.  

Radni nie podjęli  dyskusji nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 1 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/293/14 

w sprawie uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Dziemiany                              

z Organizacjami Pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 na 

2015 rok”  

 

Przewodniczący Rady Gminy ogłosił 15 min. przerwę.  

Po przerwie.  

Po przerwie w  obradach sesji uczestniczy 13 radnych.  

e) zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzenie ścieków  

Projekt uchwały przedstawił Rafał Dorau przekazał, iż  stawki za dostarczanie wody 

zastosowaną podwyższone o 2%., a za ścieki  o 4%.  Natomiast abonament nie uległ zmianie, 

został on wyliczony w oparciu o ponoszone opłaty stałe. 

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż stanowisko 

komisji jest takie same jak przedstawiono w projekcie uchwały.  

Radna Celina Hiller zapytała czy w przyszłym roku planuje się remont oczyszczalni.  

Rafau Dorau odpowiedział, iż remont oczyszczalni będzie przeprowadzony jak będą na ten 

cel możliwe do zdobycia  środki z Unii Europejskiej.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki przekazał, iż chciano zgłosić oczyszczalnie ścieków do 

projektu , natomiast okazało się, iż nasza oczyszczalnia ma tak dobre wyniki, że nie trzeba jej 

poddać remontowi czy modernizacji. W przypadku wystąpienia o środki finansowe na remont 

nie otrzymalibyśmy pieniędzy w związku z czym wystąpiliśmy z wnioskiem o rozwinięcie 

kanalizacji Kaliskiej łącznie  z  blokami.  

 

Radni nie podjęli dalszej  dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 12 - „za”, 1 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

 

 

Uchwałę Nr LVII/294/14 
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w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 

odprowadzenie ścieków  

Na obrady sesji wszedł Radny A. Nakielski od tej pory w obradach sesji uczestniczy 14 

radnych. 

 

e) określenia wysokości stawek opłaty targowej na rok 2015 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż wysokość opłaty 

targowej pozostawiono na poziomie roku 2014.   

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż stanowisko 

komisji jest takie samo.  

Radna Celina Hiller zaproponowała autopoprawkę do projektu uchwały po przez dopisanie, iż 

rolnicy którzy sprzedają jeden swój produkt mają ulgę w wysokości 50% od opłaty.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odpowiedział, iż zwolnienie może być tylko przedmiotowe,                

a nie podmiotowe czyli osób nie można zwolnić.  

Radni nie podjęli dalszej dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/295/14 

w sprawie określenia wysokości stawek opłaty targowej na rok 2015 

 

 g) określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na rok 2015,   

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż wysokość opłaty  

pozostawiono na poziomie roku 2014.   

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż stanowisko 

komisji jest takie samo.  

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/296/14 

w sprawie określenia wysokości stawki opłaty od posiadania psa na rok 2015,   

 

 

 h) określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2015 oraz określenia  zasad 

ustalenia i poboru tej opłaty.  

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż projekt uchwały 

przewiduje wzrost opłaty miejscowej o 1 grosz.  
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Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż stanowisko 

komisji jest takie samo.  

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/297/14 

w sprawie określenia stawki opłaty miejscowej na rok 2015 oraz określenia  zasad 

ustalenia i poboru tej opłaty.  

  

 i)  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2015 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż projekt uchwały 

przewiduje  wzrost o poziom inflacji.  

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż 

zaproponowane stawki są takie same jak wypracowała komisja.   

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 13 - „za”, 0 - „przeciw”, 1 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/298/14 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na rok 2015 

 

 j) określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 2015  

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż projekt uchwały 

przewiduje  wzrost o 5-10 zł od środka transportu.   

Czesław Kierzk Przewodniczący Komisji Infrastruktury i Budżetu przekazał, iż 

zaproponowane stawki są takie same jak wypracowała komisja.   

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0- „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/299/14 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na rok 

2015  

 

 

l) uchylenia uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków Gminy 

Dziemiany na zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy 

Dziemiany realizowane w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających 
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azbest z terenu województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 

 

Projekt uchwały przedstawił Wójt Gminy Leszek Pobłocki powiedział, iż uzasadniając fakt 

zgłoszenia projektu uchwały chodzi o uchylenie uchwały, która była obciążona brakiem 

opinii urzędu ochrony konsumenta z tego względu iż uchwała przewidywała pomoc de 

miniminis.  

Radni nie podjęli dyskusji   nad  tym projektem uchwały. 

Następnie Rada w głosowaniu 14 - „za”, 0 - „przeciw”, 0 - „wstrzymujących się” - podjęła:  

Uchwałę Nr LVII/300/14 

w sprawie uchylenia uchwały w sprawie zasad przyznawania dotacji ze środków Gminy 

Dziemiany na zadania związane z usuwaniem azbestu na terenie Gminy Dziemiany 

realizowane w ramach konkursu „Usuwanie wyrobów zawierających azbest z terenu 

województwa pomorskiego” dofinansowanego z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Gdańsku 

 

 

Ad.8. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki  odpowiedział na zapytanie Pana Radnego Czesława Kierzk 

dotyczącego  instalacji lamp  solarnych, iż nie zostały jeszcze zainstalowane, natomiast 

zgodnie z podpisaną umową powinny być zainstalowane do końca października.    

Wójt odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące naprawienia asfaltu na Żabowo, iż Pan R. 

Dorau zajmie się tą sprawą . Kolejne zapytanie dotyczyło zakupu komputerów, 

oprogramowania i szkolenie. W ramach tego projektu jednostki organizacyjne  otrzymały 50 

zestawów komputerowych i 57 zestawów komputerowych otrzymali mieszkańcy będący                 

w najgorszej sytuacji materialnej. Został opracowany regulamin i ogłoszono nabór. Złożone 

wnioski zostały przeanalizowane i łącznie 57 osób otrzymało zestawy komputerowe. Wójt 

odpowiedział na kolejne zapytanie dotyczące wstawienia lampy na Białe Błota, iż przy 

uzupełnianiu lamp solarnych zostanie to uwzględnione. Wójt odpowiedział na kolejne 

zapytanie dotyczące wyrównania drogi w Trzebuniu od Państwa Hamernik zajmie się tym 

Pan Rafał Dorau. Na zapytanie dotyczące rozłożenia płyt Jumba w tym roku nie zostanie to 

dokonane, Wójt wspomniał iż nadmieniał, aby ująć rozłożenie płyt w ramach  funduszu 

sołeckim. Wójt odpowiedział na zapytanie Radnego M. Falkowskiego dotyczącego 

wysokiego podatku od nieruchomości Państwa Kwiek. Przekazał, , iż jest to zależne od 
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sposobu użytkowania gruntu, i tak jest naliczany podatek. Wójt powiedział, iż sposób 

użytkowania określa miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego albo decyzja o 

warunkach zabudowy. Jeżeli ktoś stale zamieszkuje może wystąpić o zmianę użytkowania 

budynku, takim przykładem jest Pan Kupiecki w Nowinach, który opłaca podatek za grunt 

jako letniskowy, natomiast za budynek jako mieszkalny bo tam mieszka. Pan Kwiek chcąc 

dokonać takiej zmiany musi wystąpić z wnioskiem o zmianę użytkowania.  Kolejne zapytanie 

dotyczyło ścięcia wierzb koło młyna, w pierwszej kolejności należy ustalić do kogo te 

wierzby należą bo gmina nie może wchodzić na grunty prywatne. Wójt odpowiedział, iż asfalt 

zniszczony przy budowie oczyszczalni ścieków zostanie w całości naprawiony. Wójt 

odpowiedział na zapytanie Radnej E. Szulta która strona Kalisza będzie kanalizowana,  iż 

obie strony zostaną skanalizowane , tylko najważniejszy był do wykonania kolektor 

dosyłowy.  Pytanie Radnego Andrzeja Nakielskiego dotyczyło remontu drogi na Dunajki. 

Wójt powiedział, iż jest to trudna sprawa ponieważ nadleśnictwo Lipusz mówi, że to nie oni 

są winni pogorszenia stanu drogi, tylko przewoźnik, natomiast przewoźnik mówi iż osoba 

która dokonuje zrywki drewna. Na zapytanie dotyczące remontu drogi na Leżuchowo 

przekazał, iż należy ją wyremontować. 

  

Ad. 9. Wręczenie okolicznościowych podziękowań.  

Przewodniczący Rady Gminy odniósł się do mijającej kadencji przekazał, iż odbyło się 57 

spotkań na sesji Rady Gminy zostało podjęte 300 uchwał. Komisja Infrastruktury i Budżetu 

odbyła 40 posiedzeń, Komisja Kultury Sportu i Promocji odbyła 20 posiedzeń, Komisja Służb 

Publicznych spotkała się  na 28 posiedzeniach i Komisja Rewizyjna odbyła  27 posiedzeniach 

i 33 kontrole. Przewodniczący Rady Gminy złożył wszystkim podziękowania za 

zaangażowanie, wkład pracy. Następnie Przewodniczący Rady Gminy wraz z Panem Wójtem 

wręczył okolicznościowe podziękowania z okazji mijającej kadencji.  

Wójt Gminy Leszek Pobłocki odniósł się do mijającej kadencji, przekazał, iż nie należała ona 

do łatwych w szczególności w pierwszym etapie, następnie podziękował wszystkim za 

zaangażowanie oraz wkład włożonej pracy.  

 

 

 

Ad. 10. Komunikaty i wolne wnioski 

Stanisław Kuczkowski  sołtys sołectwa Dziemiany przekazał, iż Koło Gospodyń Wiejskich 

planuje od stycznia zarejestrować swoją działalność. 



Strona 13 z 13 

Radny Stanisław Kaszubowski złożył podziękowania  obecnym   radnym oraz  tym co byli 

wcześniej.  

Radny Benedykt Synak – przekazał, iż w Raduniu w dniu dzisiejszym rozpoczęto budowę 

placu zabaw.  

Radny Czesław Kierzk również złożył podziękowania za minioną kadencję.  

 

Ad. 11 Zakończenie obrad.  

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady LVII sesji Rady 

Gminy w Dziemianach.  

 

 

 

Protokół sporządziła                                                                     Obradom przewodniczył  

                                                                                                       Przewodniczący Rady Gminy 

 

Jenta Elżbieta                                                                                        Krzysztof Rolbiecki 

 


